

天热游泳 当心车内财物被盗

警方提醒:汽车不是保险箱,市民尽量不要将贵重物品放在车内

□晚报记者 朱海龙

天气炎热,很多市民都喜欢驾车到沙颍河等处游泳。不少人习惯把车停在路边,随意将衣物往车里一放,就匆匆离去,结果给一些不法分子留下可乘之机。近日,在周口市市区沙颍河大闸上游,就发生多起汽车被盗案件。

市区哪些地方停车易被盗?除了砸窗玻璃、撬后备箱,不法分子还会使用哪些手段盗窃?警方昨日提醒市民:汽车不是保险箱,市民尽量不要将贵重物品放在车内。

纳凉、游泳处发案多

每到夏季,沙颍河畔便成为市民休闲、纳凉、游泳的好去处,然而随着河畔人气的增加,盗窃案也时有发生,特别是汽车内财物被盗案明显增多。

据沙颍河边一商贩介绍,进入夏季,他所知道的汽车内财物被盗案件已发生7起。“就下河游个泳,上得岸来就发现车内

财物被盗了。”一车主说,“不到半个小时的时间,车子也没有明显被撬过的痕迹,不知道小偷是如何把车内财物拿走的。”据了解,该车主下河游泳前,将3000多元现金和一块价值8000元的手表及衣服都放在了车里。“到这里洗个澡,开支不小啊。”车主苦笑道。

不法分子用上了干扰器或者解码器

据了解,以前一些案件中,盗窃分子多是采用砸窗玻璃、撬后备箱,或利用车主忘记关车窗、锁车门顺手牵羊作案。但近期发生的这几起被盗案件,受害人的汽车均完好无损,没有发现明显撬痕。根据民警初步分析,这是盗贼使用了一些新型手段,比如利用汽车电子干扰器,让车门无法上锁或者直接解码开锁。

据了解,电子干扰器的主要功能是干扰、屏蔽汽车遥控器的信号,使车辆无法正常接收信号,无法锁门。这些电子干扰器在网上大量有售。记者在网上输入“干扰器”后,找到大量销售网站,销售价格一般每个在200元到3000元之间。

“以往不法分子利用汽车干扰器来盗

窃车辆,现在他们则使用另一种高科技产品叫汽车解码器。”汽车业内人士孙先生告诉记者,汽车干扰器技术含量较低,原理是发出与原车钥匙信号类似的频率,且信号较强,覆盖了原车钥匙信号,使得车辆关门无效,待车主走远后盗贼趁机盗窃车内财物(也有汽车干扰器能阻断车主锁车时发出的信号,从而让所有车锁失灵)。而技术含量较高的汽车解码器则是在车主锁车时,能截取钥匙上发送到汽车中控锁装置的解码信号,从截取的信号中分析其中的频率与数据,从而伪造这一段频率与数据,悄悄“复制”车主的车钥匙。不法分子利用这方面的高科技,从而如“囊中取物”般盗窃了车主的车辆或车上财物。

车主应手拉车门确认是否上锁

如何防范车内财物被盗?警方提醒,现在正值盛夏,司机容易犯困,有时习惯在车上午休,如果要开窗透气,一定不要将钱物放在显眼位置。

而对于驾车前往户外游泳的市民,出发前最好将现金及贵重物品放在家中。停车时,要锁好车门窗,一定要将车停在视线范围内,不要将包袋、衣物等物品随意放在车内显眼位置。此外,尽量避开傍晚游泳高峰期,因为人多的时候,场面复杂,

财物也容易被盗。

针对锁车可能遭遇电子干扰,警方建议,车主锁车时应形成良好习惯。部分车辆车门落锁时安全灯会闪烁,或者喇叭会鸣响,如没有此功能,要手拉车门,以确认锁好。如果电子锁失灵,要改用机械式锁门。此外,尽量错开傍晚高峰期去游泳,人多的时候,鱼龙混杂,财物也容易被盗。

线索提供 刘先生

用上了公交IC卡,技术也相对成熟……如果真有技术方面的问题,我们可以借鉴他人经验呀……”

“公交IC普通卡迟迟不露面的真正原因是什么?”7月5日,记者就市民疑问再次联系了市公交总公司的负责人郝朝晖。郝朝晖称,目前,公交IC卡设备系统仍处于调试阶段,并让记者与市公交总公司办公室联系。

7月5日,市公交总公司办公室传给记者一份关于该公司发行公交IC卡的情况说明:“公交IC卡的发行价格、押金数额以及管理细则等,都得等政府有关部门制定和下发后,公交企业才能予以实施,现我市尚未出台有关文件。市公交总公司在政府相关办法出台前,积极做好前期准备工作,如设备的安装、调试等等。”



“楼顶葡萄园”果实累累

《妙,楼顶建起新疆无核葡萄园》后续▶▶

不少市民欲取经 老翁无私传经验

□晚报记者 马治卫 文/图

本报讯 本报7月5日A05版《楼顶建起新疆无核葡萄园》一文刊发后,不少市民纷纷致电本报询问“楼顶葡萄园”相关情况,有市民想参观、学习,有市民想要葡萄苗……昨日,汪广兴结合自己的实践经验,倾囊传授了有关葡萄种植、葡萄酒的制作等相关技术,以供市民借鉴。

“楼顶葡萄园”引众市民关注

市民崔女士说,她父亲在楼顶种了一片菜园,她想从汪广兴那里学习一些种葡萄的经验,以帮父亲也建个“楼顶葡萄园”。市民单先生说:“我也喜欢种葡萄,入冬后我想找汪广兴剪点葡萄枝育苗。”市民李女士则想找汪广兴要棵葡萄苗,回家试种……

汪广兴倾囊传授相关经验

“我目前已经定好了火车票,准备去新疆

探亲,市民若想参观葡萄园只能等我从新疆回来了……”听说那么多市民要“取经”,汪广兴不无遗憾地说。不过,为便于交流种植葡萄的经验,汪广兴特对相关知识作了总结。他说,每个葡萄品种都有自己的特性,葡萄品种不同,管理方法各异。无核白葡萄在新疆栽培历史悠久,因其丰产、含糖量高、皮薄、肉脆而甜深受群众喜爱。定植以春植为主,灌水关键时期有5次:开墩水、花前水、果实膨大水、采后水和越冬水,施肥以施有机肥为主,同时要注意修剪。

吃不完的葡萄咋处理?汪广兴说最好酿成葡萄酒,要是做成葡萄干的话相对麻烦。因为新疆那边的葡萄干通常是自然阴干的,而我们这里由于受气候、环境的影响,必须采取化学方法快速冷浸制干,而且要有相应的设备。酿葡萄酒的做法很简单。“把葡萄洗干净,不要去梗,注意葡萄不要有伤口,每5公斤葡萄配1.5公斤的白糖,葡萄酒就自然而然地发酵了出来。”



失主王福军找到了

7月8日早晨,市民郑先国再次来到周口市民广场寻找失主王福军及其有关信息。他在一棵树上发现了失主王福军张贴的寻物启事后,迅速联系王福军,使得钱包物归原主。

晚报记者 张志新 整理

周口供电公司停电计划

检修时间:7月18日
计划停电时间:5:00~21:00
停电路段:太清路
重要用户:雷达站、导航站

检修时间:7月20日
计划停电时间:5:00~20:00
停电路段:泰山路
重要用户:泰山站



卫生厅指定周口市唯一专业治疗传染病的定点公立医院
周口市第五人民医院
周口市传染病医院

肝病治疗中心

我院与郑大一附院建立了医疗协作关系,由郑大一附院每周日派肝病专家组来我院定期坐诊、会诊,指导治疗。欢迎肝病患者前来就诊、咨询。

地址:中州大道北段,市内坐4路公交车五院下车即到。 健康热线:8505850